
9 � 10 ÊËÀÑÑÛ

Çàäà÷à 1. Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîñüìèçíà÷íîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, äåñÿòè÷íàÿ çàïèñü
êîòîðîãî îêàí÷èâàåòñÿ íà 2024 è êîòîðîå äåëèòñÿ íà 17.

Çàäà÷à 2. Àëåêñåé íàõîäèòñÿ â ïóíêòå A è õî÷åò óñïåòü íà ýëåêòðè÷êó, êîòîðàÿ îò-
ïðàâëÿåòñÿ èç ïóíêòà D ÷åðåç 1 ÷àñ 50 ìèíóò. Ðàññòîÿíèå ìåæäó ïóíêòàìè A è D ïî
ïðÿìîé ñîñòàâëÿåò 10 êì. Ñêîðîñòü äâèæåíèÿ Àëåêñåÿ ïåøêîì ðàâíà 5 êì/÷, ïðè ýòîì îí
ìîæåò äâèãàòüñÿ ñ ýòîé ñêîðîñòüþ â ëþáîì íàïðàâëåíèè, íåçàâèñèìî îò íàëè÷èÿ äîðîãè.
Èç ïóíêòà A â ïóíêò D êàê ðàç îòïðàâëÿåòñÿ ïîïóòíàÿ ìàøèíà, êîòîðàÿ äâèæåòñÿ ñî
ñêîðîñòüþ 50 êì/÷, íî òîëüêî ïî äîðîãå. Äîðîãà èç A â D èäåò ñíà÷àëà ïî ïðÿìîé äî
ïóíêòà C, à çàòåì � ïî ïðÿìîé îò C äî D. Ìîæåò ëè Àëåêñåé óñïåòü íà ýëåêòðè÷êó, åñëè
AC = 50 êì, à ∠CAD = 60o? Êàê ñëåäóåò äâèãàòüñÿ Àëåêñåþ, ÷òîáû äîáðàòüñÿ äî ñòàíöèè
çà ìèíèìàëüíîå âðåìÿ?

Çàäà÷à 3. Êîñìè÷åñêèé àïïàðàò AB èìååò ôîðìó äëèííîé ïðÿìîé ñïèöû. Åãî äëèíà
ℓ ìíîãî áîëüøå åãî òîëùèíû d. Ïëîòíîñòü ìàññû åäèíèöû äëèíû êîñìè÷åñêîãî àïïàðà-
òà îäíîðîäíà âäîëü îòðåçêà AB. Òî÷êà C ðàñïîëîæåíà âíå êîñìè÷åñêîãî àïïàðàòà. Êàê
íàïðàâëåí âåêòîð ñèëû G⃗ ãðàâèòàöèîííîãî ïðèòÿæåíèÿ, äåéñòâóþùåé íà íåáîëüøóþ ìà-
òåðèàëüíóþ ÷àñòèöó, íàõîäÿùóþñÿ â òî÷êå C, ñî ñòîðîíû êîñìè÷åñêîãî àïïàðàòà?

Çàäà÷à 4. Â êàêîé îáëàñòè Çåìëè íàáëþäàòåëü ìîæåò çàìåòèòü, ÷òî Ñîëíöå äâèæåòñÿ
ïî îòíîøåíèþ ê íåìó ëèáî ñëåâà íàïðàâî, ëèáî ñïðàâà íàëåâî â çàâèñèìîñòè îò âðåìåíè
ãîäà? Ïîÿñíèòå ñâîé îòâåò.

Çàäà÷à 5. ÏóñòüX � íåêîòîðîå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî. Èíäèéñêèé ìàòåìàòèê Êàïðå-
êàð ïðåäëîæèë ïðèìåíèòü ê íåìó ñëåäóþùåå ïðåîáðàçîâàíèå: îí âçÿë íàèáîëüøåå ÷èñëî,
êîòîðîå ìîæíî ïîëó÷èòü èç X ïåðåñòàíîâêîé öèôð, è âû÷åë èç íåãî íàèìåíüøåå ÷èñëî,
êîòîðîå ìîæíî ïîëó÷èòü ïåðåñòàíîâêîé öèôð èç X (ïðè ýòîì äîïóñêàåòñÿ, ÷òîáû ïîñëå
ïåðåñòàíîâêè ÷èñëî íà÷èíàëîñü ñ íóëÿ, íàïðèìåð çàïèñü 0001 áóäåò îçíà÷àòü ÷èñëî 1).
Íàïèøèòå ïðîãðàììó íà âàøåì ëþáèìîì ÿçûêå ïðîãðàììèðîâàíèÿ, êîòîðàÿ âû÷èñëÿåò
ïðåîáðàçîâàíèå Êàïðåêàðà äëÿ äàííîãî ÷èñëà X.
Ïðèìåð.
Ââîä:
5707
Âûâîä:
7173
Ïîÿñíåíèå: â ñàìîì äåëå, 7750− 0577 = 7173.

Çàäà÷à 6. Èñêóññòâåííûé ñïóòíèê Ëóíû âûâåäåí íà êðóãîâóþ îðáèòó íàä åå ýêâàòî-
ðîì. Â îäíîé èç òî÷åê ýêâàòîðà â ëóííîé êîðå íàõîäèòñÿ ïîðîäà ïîâûøåííîé ïëîòíîñòè
� ìàñêîí (ìàññîâûé êîíöåíòðàò).
à). Áóäåò ëè ìåíÿòüñÿ ñî âðåìåíåì îðáèòà ñïóòíèêà?
á). Åñëè áóäåò, òî êàê?

â). Êàê èçìåíèòñÿ ñèòóàöèÿ, åñëè â äèàìåòðàëüíî ïðîòèâîïîëîæíîì ïåðâîìó ìàñêîíó ìå-
ñòå áóäåò íàõîäèòüñÿ åùå îäèí, òàêîé æå ïî ìàññå?


